
Milyen kihívásokkal szembesül ma egy vasúti szállítmányozó a digitalizáció kapcsán, és 

milyen megoldásokkal kell(ene) orvosolnia a felmerülő problémákat? – ezekre a 

kérdésekre kereste a választ előadásában Vásárhelyi Árpád, a Rail Cargo Austria 

értékesítési vezetője a V4+ Rail CEO Summit konferencián. 

Vásárhelyi Árpád, a Rail Cargo Austria értékesítési vezetője 

A digitalizáció elterjedése a vasúti szállítmányozásban korlátozott, mert a meglévő 

infrastrukturális feltételek nagymértékben meghatározzák a digitalizáció lehetőségeit. Az 

elmúlt 25–30 évben a globalizáció komoly kihívások elé állította aszállítmányozókat, 

komplexebbé váltak a szolgáltatások, az ügyfelek elvárásai, és ezzel párhuzamosan 

megjelentek kifejezettena digitalizáció pozitív hatásaira fókuszáló igények. 

A digitalizáció gyorsan, ugyanakkor kevésbé kiszámítható módon tör be az életünkbe, e 

tekintetben négy dologra van szükség. A szállítmányokkal kapcsolatos információkat össze 

kellkötni azokkal a rendszerekkel, melyek összegzik az adatokat. Az ügyfél oldaláról 

megjelent az az elvárás, hogy a digitális megoldások ne csupán egy adattömeget zúdítsanak 

rájuk, hanem tegyék egyszerűbbé, átláthatóbbá a munkájukat. A vasúti szállítmányozónak 

ehhez jól kell meghatározni a kapacitásait, továbbá érthetően definiálni a partnerek felé, hogy 

ki, mikor és hogyan alkalmazza majda digitalizációs megoldásokat. 

Az elmúlt években – részben a digitalizáció hatására is –sok minden megváltozott. A 

nemzetközi vasúti forgalmakban egyre több hálózatos volumen jelent meg, az 

interoperabilitás szerepe egyre inkább nő, és ezáltal egyre több olyan vasútvállalat dolgozik, 

amelyek határokon átnyúló, regionális vagy akár kontinenseket átívelő forgalmakat is képesek 

kezelni. Ma már nem annyira fontosak a személyes kapcsolatok, mint korábban, elég 

belegondolni, hogy a tendereket digitális módon írják ki, jellemzően csak digitális 

eszközökkel megválaszolható kérdésekkel. Az analóg világban sokkal gyakrabban fordult elő, 

hogy bizonyos dolgokra csak utólag lehetett reagálni, a mai világ elvárása azonban az, hogy 

mindent előre lássunk, és amit előre látunk, azt befolyásolni is tudjuk. Ma az ügyfelek jóval 

többet várnak annál, hogy egyszerűen bejelentsük nekik: késik a vonat. Azt várják, ha késik is 

a szállítmány, pontosan előre jelezzük, hogy mikor érkezik meg és milyen hátráltató 

körülmények merülhetnek fel a szállítás során. 

A szállítmányozás egyes területein különböző módon hatott a digitalizáció. Azokon a 

területeken terjedtek el a leggyorsabban a digitális megoldások, amelyek globális 

szolgáltatásokként jelentek meg a piacon, így először a légi, majd a tengeri 

szállítmányozásban, ma pedig a közútonis hódítanak. A feladat adott: a vasúti 

szállítmányozóknak fel kell nőni a digitalizáció jelentette kihívásokhoz. A légi és a tengeri 

szállítmányozásban évek óta bevált módszer a digitális árukövetés, a vasút ebben 

lemaradásban van, de ez a hátrány egyáltalán nem behozhatatlan. A vasútnak ugyanis van egy 

előnye, amit a digitalizált világban ki kell használnia, nevezetesen, hogy az infrastruktúrája 

sokkal homogénebb, mint bármely más szállítási módé. Ha a vasút képes lesz arra, hogy erre 

a homogén környezetre építve a digitális szolgáltatásait is homogén módon fejlessze, abból 

nagyon komoly előnyre tehet szert. Ehhez arra van szükség, hogy a nemzetközi hálózatok 

minél gyorsabban fejlődjenek, és olyan sztenderdek alakuljanak ki, melyek jelenleg még nem 

teljes mértékben állnak rendelkezésre. 



Megváltozott a szolgáltató és az ügyfél kapcsolata is, ami korábban erős bizalmi viszony is 

volt, és meghatározta a szállítmányozók munkáját. Mit jelentett az ún. táskás speditőr 

fogalma? Egy olyan kölcsönös bizalomra épülő rendszert, ahol emberekre bíztuk a 

szállítmányozási adatokat, és akikben megbíztunk, hogy az információkkal jól fognak 

gazdálkodni és a legjobb megoldásokat ajánlják majd nekünk.Komoly kérdés, hogy a 

digitalizáció világában ez a bizalmi elv miként érvényesülhet, illetve átalakul-e? 

Ma merőben más feladatok előtt állnak a vasúti szállítmányozók. Nem az a kérdés, hogy a 

hazai piacainkat kiszolgáljuk, sokkal inkább az, hogy a nemzetközi fejlődésben hol vannak a 

határok – nemcsak konkrét földrajzi értelemben, hanem abból a szempontból is, hogy milyen 

plusz szolgáltatásokat lehet kialakítani a vasútlogisztikában, amelyek többet jelentenek az 

egyszerű áruszállításnál. A szállítmányozásnak ugyanis ez a kulcsa, a hozzáadott érték. Ha a 

vasúti szállítmányozók ebben tudnak fejlődni, akkor már az elkövetkező években képesek 

lesznek más szállítási módok képviselőivel felvenni a versenyt, és jó eséllyel faraghatnak a 

ma még tetemes versenyhátrányukból. Ebben segíthetik a cégeket, ha olyan megoldásokkal 

lépnek a piacra, melyek teljes mértékben lefedik az ügyfelek digitalizációval kapcsolatos 

elvárásait, a mindennapi folyamataikat digitalizálhatóvá, egyszersmind kiszámíthatóbbá 

teszik, hatékonyabb árukövetési rendszert vezetnek be, mindezzel csökkentve a működési 

költségeiket. A személyes kapcsolatokat a fent elmondottak és a digitalizáció térhódítása 

ellenére sem szabad alulértékelni a vasúti szállítmányozásban, a másik oldalon állóval 

szembeni bizalom ma is a siker egyik alapja. 
 


